[IporpammmnpoBaHue

Ha A3blKe Java
MeTozbl 1 QYHKUMM




Y10 TaKkoe npoueaypa?

- WNMeeT naeHtudmkatop (HasBaHuWe npoueaypbl)

~ MoxeT npuHumMaTb napameTpsbl (Bo3MoXKHO 0 1 6osiee
napamMeTpoB)

~ 06/1aCTb BUAMMOCTM NMapaMETPOB OrpaHUYEeHa TeJIOM npoLeaypbl
~ BbI3bIBaeTcA No naeHTMdUKATOPY C YKa3aHMEM MapaMeTPOB

~ BbInosHAET KakMe To AeMUCTBMSA, MO OKOHYAHMIO BO3BpaLLAeTCA
TyZa OTKyJa 6bl1a Bbl3BaHa




YTo TaKoe pyHKUMA?

= - 3TO BCMOMOraTe/ibHbIM a/IFOPMUTM, KOTOPbIN
go38pawlaem 3Ha4yeHue-pe3yabmam (4Y1cno, CUMBOA MU
OOGBEKT ApYyroro TmMna).

~ DyHKUMA 06A3aHa BEPHYTb pe3ybTaT CBOEro UCMOJIHEHMS.

g OyHKUWMS, BO3BpALUalOLLAs Lienoe YUCIOo, MOXET

CMonb3oBaTbCH Be3ae, rae u uenasa senunymHal




[IpyMep OYHKUMM B peasibHOM MUpe

~ [loKynka npoAyKToB B CynepMapKeTe, Bbl
nepegaeTe Kaccupy NpoAyKTbl (MapamMeTpsbl),
Kaccup NpobmBaEeT MX Ha Kacce M roBOPUT Bam
CYMMY BCEX MPOAYKTOB KOTOPYHO Bbl JOJIKHbI
3annatuTb.

~ B 3aBMCMMOCTH OT pa3HbiX (PaKTOPOB Bbl
npeanpMHUMaeTe onpeaeneHHble AEUCTBUSA
(MnaTtmnTe 3a BCe ToBapbl, MM MOXKET Yy Bac He
XBaTaeT M Bbl OT Yero 1o oTKa3biBaeTeCb, UM
OKa3aJ10Cb, 4YTO Bbl 3ab6bl/IM AEHbLIN)




[IpyMep OYHKUMM B peasibHOM MUpe

- Becbl B cynepmapkete «[ n1obyc»

- Knagete toBap(6aHaHbl, A6JI0KHU, U T.A.) HA BECHI,
BblbMpaeTe TOBAp KOTOPbIM Bbl MOJOXMAM. Becbl
BblJalOT BaM CyMMY, KOTOpas 3aBMCUT OT MacChl U
LiEHbI 32 KMJIOTPAMM.

- [lpnmep:

- Bbl B3 cBA3KY 6aHaHOB(1.2Kr), NOJIOXMUIN HA
BECbl, HaXKa/IM Ha KHonky. LleHa 6aHaHoB 70 com 3a
KUN0OrpamMMm, 3HaAYMUT BEChI BblAaayT BaM YeK Ha 84
comMa




Mcnonb3oBaHMe DYHKLMM

~ 3ajlava, HanmcaTb PYHKLMIO, KOTOPas BbIYUCISET CYMMY TPEX MApPaMeTPOB M
BO3BpalLaEeT ee MnoJib30BaTeNto

BbizoB OyHKLMM

int sum = SumFunction(l, 2, 3);

System.out.println (sum) ; MapameTpbl

Twvn pe3ysbTaTta BbINOJIHEHUA OyHKLUUM

{

static int SumFunction (int numl, int num?2, int num3)
int sum = numl + num?2 + num3;

return sum;

) Teno OyHKUMH



3a/1a4a

-~ HanucaTtb @YHKUMIO, KOTOpadA BblYMCAIAET
CYMMY UMDP Yncna, BO3BpPaALLAET ee
noJsib3oBatento. Ecim cymma 6osbLue 1000
HarnMcaTb B KOHCOJ1b COOOLLIEHUE, YTO CyMMa
6obLwe 1000.

int num = 24;

int sum =0;

while (num>0) {
sum = sum + num%10;
num = num / 10;




/1na yero HaM PYHKUMM (MeToAbl)?

~  DYHKUMM HY>KHblI HaM /19 BO3MOXHOCTM MOJIYYEHMSA KAKMX
JIM6O AAHHbIX, YTOObI Mbl MOTJIM NMPUHMMATL Onpee/ieHHble
pELIEHMS.

- [lpumepbl:

-

|

|

N3mepuan TemnepaTypy, M €C/IM OHa BbICOKasA, NPUHAJIM IEKAPCTBO.
[Mogownn K Kacce, ecam Tam 60sbllas ovepelb, He CTalM XaaTb.
Ecau obewanu aoxab, 6patb C CO6OM 30HT.

Ecnav BHEWHUM AOAT CTPpaHHbI MPEBbLICMA KPUTUYECKYIO OTMETKY,
nepectanu 6patb KpeamTbl.




[IpMmep, Rypc BaoT

static double getCurrentCurrencyRate (String currencyCode) {

double rate;

switch (currencyCode) {
case "USD": rate = 69.5;break;
case "EUR": rate = 79.5;break;
case "RUB": rate = 1.05;break;
case "KZT": rate = 0.2;break;
default: rate = 1;

}

return rate;




3a/1a4a

~ Kak Mbl MOXEM MCNOJIb30BaTb METOA M3
npeablayLiero cnamaa’?

~ Hanuwmte nporpammy MCnosib3yoLlyo METOA
JIOTMYHbIM NYTEM




YTO HYXXHO 3HaTb?

- «MeToa KOTopbiM BO3BpaLLAET>» (B MPOCTOHAPOAbE «(PYHKLMA>») BMECTO
YKa3blBaeT Ha BO3BpalLAeEMbIM TMM AaHHbIX. B npeabiayuiem cnamae
double, NnoToMy YTO Mbl BO3BpaLLL@EM HE LIENYI0 CYMMY (COMbI M TbIMbIHbI).

- Ewé oaHo otanume - naeHtTndukatop return. flocsie 3Toro KAYEBOro
CJI0Ba HY}XHO yKa3aTb 3Ha4YeHMe, KOTOpoe OyZeT BO3BpaLLeHO (pe3ybTat
BbIMOJIHEHUA PYHKLNN)

~ return Bo3BpallaeT 3Ha4YEHME TOro Xe TMNa KakMM 06bABNAEH MeToj, (Y
Hac 1 To u apyroe double)

~ return-oB B Te/le METOAA MOXKET ObiTb MHOIO - HO BbIMOJIHUTCA TOJIbKO
OAUuH. [loToMy 4YTO nocse return MeTo4 «3aKkaH4YMBAET BbINOJHATLCA»
(Mpouecc BbIXOAMT U3 MeToAa)

- [lanee B Koge pyHKUMA MOXKET ObiTb NPMMEHEHA KaK 06blYHasA
nepemMeHHas (B HaweMm cnydae getCurrentCurrencyRate nmeet Bce
BO3MOXHOCTU double nepeMeHHbIX.




3aga4a - ObMeHKa

- HanucaTtb nporpaMmmy, KoTopas NpUHMMaeET OT NoJib3oBaTe A
BaJIlOTY, CYMMY U TN onepaunm(noKynka uan npoaarka).
[Mony4vaet pesynbTtaT B coMax. JIMMUT cyMMbl 200 TbIC - ecnu
NpeBbIlaeT, BbIBOAUM OTpULATE/IbHOE COOOLEHME 1 CYMMY
KOTOPYIO OTKa3blBAa€MCSH BblaBaTb.

- [loagcKasKka

3ajanTe 2 MaccmBa, B OHOM 6YAyT KYpCbl MPOJaK, a B APYrom - Kypchbl
MOKYNKM. BarkHO, 4TO6bI MHAEKCHI B 060MX MACCMBAX YKa3blBa/iM Ha OJHY
1 Ty e BaoTy.

npogaka 69, 78, 1, 0.33
nokynka 68, 77, 0.8, 0.25




[puBeamnTe NnpuMepbl MGYHKLUM

~ Hy»HO 4TO6bI Bbl NEPEUYMC/IMAM NAapaMeTpPbl KOTOpblE NepeaalnTCca U
YTO BO3BpallAeTCS.

- Bblbepem 5 npumepoB 1 peanmnsyem mx, pasaeMBLUKCL Ha 5
KOMaHA.




[lpaBaa MM NOXb!?

~ Boolean TMn Hesb3A UCMO/Ib30BaTb KaK - Y MeToZa A0/IKHO ObITb YHMKAJIbHOE,
BO3BPaTHbIM B METOAAX? He noBTopAlLLeeca UMSA?
~ Bo3BpaTHbIM METOA MOXKET He

~ MeTobl C 0AMHAKOBbIMU MMEHAMMU

?
BO3Bpallarh: MOFYT MMETb pa3Hoe KOIMYECTBO
~ KaK noHATb 4To MeToa 6yAeT YTo-To napamMeTpos?
BO3BpallaTb?

- MeToAabl onNacHO MCMoJib30BaTb B
- ?
3a4yeM uaeHT1duKartop return? LIMK/1ax, 3TO PUCKOBAHHO.

- i ieE (B s NG SELEp0. ~  OYHKLMI0O MOXHO MCNo/b30BaTh C if

~  MDYHKUMIO MOXKHO BbIBECTU Yepes sout nnm switch

MM NPOBECTU C HEM aprdM-onepaumm? o
~ MOXHO CpaBHMTb pe3yabTaT QYHKUUU

= OyHKUMA M npoLiesypa 3T0 N0 CyTH MeXay CO6OM.
O4HO N TOXe.

~ Y710 TaKoe BbI30B PYHKUUU. [ToKaxkute

-~ B MeToapbl, B Ka4yecTBe napameTtpa
B KOZ€E 3TOT (pparMeHT.

nepeAaeTcs 3Ha4YeHMe, a He ero Konua?
~ BcTeyanmch I Mbl o 3TOro ¢ Java - KT0 aBnsetcs Bbi3bIBa€MbIM, a KTO

metogamu. CTaHZapTHbIMM, HE BbI3bIBAlOLLMM.
HanMcaHHbIMM HamK




Cnacubo 3a sBHumaHue!




